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Yoy UxHMHLCHHD

OO0 oTpaxaromie# GyHKIAM
T epeHIHATHHBIX CUCTEM BTOPOTO
MopsiAKa € ITOJTUHOMUAIIBHOM IIPABOM YaCThIO

WasecTtHo [1-3], uTO AndbdepeHumnansHan cucrema

)'<=a1x+a2y+a3x2+a4xy+a5y2=P(t,x,y) (1)
y =bix+boy+ ng2 +byxy + b5y2 =Q(t,xy)

(ai::ai(t),bi:bl-(t),i=1,_5— HenpepbisHO AuddepeHumpyemble MOyHKLuMKM Ha R)
MOXET UMETb NUHERHYI0 OTpaxaroLyyto byHkuuio (OD). 34echb Mbl faaum OTBET Ha
sonpoc: Korga nepsas komnoxeHTa O® cuctembt (1) umeer sua f(t)x, u kakon

BuA Npu aToM ByaeT uMeTb e€ BTOpas KOMMoHeHTa. CneacTBuemM 3aToro dakra, B
4acTHOCTU, ABNAITCA Heobxoaumble W JOCTaToMHble KO3aPULNEHTbI yCnoBUs
YETHOCTU NepBO# KOMNOHEeHTLI Nboro pewlennst cucremel (1).

Myctb cuctema (1) umeer 0D : F(t,xy) = (Fi(t xy),Fa(t, X 7.
Nemma 1. Ecnu Fy(t xy) = f(t)x, mo
f(0) + 2a4(0) = 0,2,(0) = O(i = 25). )
OokasaTtenscrTso. Mycrs F(txy)=f(t)x, TOoraa m3 0CHOBHOroO COOTHO-
Wekusa [1,c.11] cneayeTt
vt,

x

8 ‘
0 (3)

Aot xY) + At X)Y + Ag()y?
rae
y:=Fa(t X y) Az():= @5 Aq(t X) = 8y + a4f(t)x Ag(txy) =f(t)x+ax+
asx? + Af(t)x+a3f2(x%; @=a(-t) mT.n.

Monoxum t =0, Torpa
. ) 5, 19X(0¥(0)
f<0)x<0)+2[a1(0>x<0)+a2<0)y(0)+a3<0)x (0)+a4(0)x(0)y(0) + a5 (0)y (0)] -

Otclopa cnepyeT yTBepXaeHue NeMmbl.
B pancHeiwem Mbl NPeanonoXuM, YTo ycnosusi (2) BbINOMHEHb!, a BCAKOE Ha-
nucaHHoe HepaseHCTBo Buaa a(t) = 0 cunTaeTCs BbINONHEHHBbIM B HEKOTOPOW Npo-

KONOTON OKPECTHOCTY TOYKM t = 0.
Nemma 2. [lyems Fytxy)=f(t)xas(t)=0 u a3(t)+as(ty#0. Toeda
Fa(txy) =go(tx) + 1(t X)y (rae go(t x),9¢(tX) — HenpepeieHo OugbhepeHuupye-

Mbie PyHKUUU Ha R? )-
NokaszaTtenbcTteo.lycts Fy(txy)=f(t)x, Toraa us (3) cneayer

f(t)x + a|x +ay + a3x2 +agxy + ayf(t)x + §3f2(t)x2 + (3, + a4f(t)x)y = 0.
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Ecnn a, + a4f(t)x= 0, 1O otciona cneagyeT Fa(txy)=gg(tx)+g¢(tx)y. Ecnu
a, + a4f(t)x=0, To @ =0 un 3, =0, a 3T0 NO YyCNOBUIO NEMMbl HEBO3MOXHO. Mo-

3TOMy NeMMa gokasaha.
Nemma 3. Mycms Fy(txy) = x u as(t)=0. Toeda, ecnu cywecmsyem

lim az_(t) n im a4—(t)’ mo hmM:O' ||m§.:§_(_t_)_i—_a_@=0'
t>0as(t) too0as(t) t->0 as(t) t—0 as(t)
m as(-t) __
t-0 ag(t)

AoxasaTtenbcTBoO. MNyctb Fi(t,xy) =X Toraa ua (3) cneayet

— =\
lim 21531 4(0) + x2(0) lim 33+3 nm[a‘2 2)y(0)+ Iim(a—4+a—4Jx(0)y(O)+
t->0 as ag t>0\ad5 as t-0\ads as
= vx(0),¥(0)
Iim(1+§i]y2(0) =0,
t—->0 dsg

OTclofa v cneayeT yTBEpXAEHUE NEMMbI.

Teopema 1. [Tycmb Fi(t,xy) =f(t)x u ag(t)=0 u cywecmsyem lim LA
t>0 ag(t)

u

tlm a‘;gg Toz0a Fy(txy) =go(t) + G4(t)x+ga(t)y (2de gp(t),g1(t), g2(t)— Henpe-

pbigHO duchbghbepeHyupyemMbie pyHkyuu Ha R).
AokasaTenbcTBo. MNyctb Fi(t xy) =f(t)x Toraa us (3) cneayer

_2 —_
y =—m[Ao(LXV)+A1(t-X)Y] (4)
Avddpeperumpya dopmMyny (3) Hanagem
Aot +AgxP +AgyQ + [Aqy + APy + Agy - (Ar+ 2A,9)Q(-tf(t)x ¥) = 0. (5)
Yuyutbian (4) u (5) nonyymm

Bi(txy) +Ba(txy)y =0, (6)
rae Bi(t xy) = AZ[AOt +A0yP + Aoy Q| - AgAgt — AA1G0 +2A0A T - AgArd, =
3 .
> Ba(t)xx);
i+j=1

Bz(t,XY) — AZ[A1t +A1XP]— A1A2t —2A§ao + A1A2-q—1 +(2AOA1 - A12)az =
2 -
ZBZU(t))ﬂX],
i+j=1
Qo = byX +b3x%;Gy == b, X + b,x?;q; = bs.

Bi(txy) OTcioga v (3) BoiTeka-

1) Ecnu B,y(t x,y) # 0, To u3 (6) cneayer y = - ekt /3
Ba(txy)

eT TOXAECTBO
- 3B (t,x,y) = Bo(t,x, y)[f()x + F(P(t, x,y) + af(t)x + AzF2(t)x% +

(35 + a4f(t)x)B4(t.x,¥y)Bo(t,x y)]
3 KOTOpPOro cneayet
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MoactaBnssa ary dopmyny B (3) Hangem y = go(t) +g1(t)x+ g¢(t)y. B atom cny-

4Yae TeopeMa fokasaHa.
2) Ecnn Bo(txy)=0, 70 u By(txy)=0. Tlpu bs =0 un3 By(txy)=0,

B.(t,xy)=0 cneayert f(t)=1u

agl(ar+31)" +ay(ag +3) + @by — Bpby]+(31 +31)a = 0; (7.1)

3sl(ag +33)" +a3(ay +3) +2a4(a3 + 33) + @b + 34Dy — Eybs —F4by] +
+(ay+3y)B+(az +33)a =0, (7.2)
2a5a3(az +33) +85(84bs —34b5) +(a3 +33)B = O; (7.3)
agas(aq+3y)+asa+asa =0; (7.4)
2a535(az +33)+ agh +agh = O; (7.5)
a5a, - asas = ayasb, — asbs; (7.6)

7.7)

asa,by +2a5asbs = azbg + 2aZby; (7.8)
as +2bg =0; (7.9)
rae o= ag +2agb, —aybg; 3= 2agby —a,bs.
B cuny ycnoewa paHHol Teopembl U u3 (7.6), (7.7) cneayetr a, =m(t)ag,

a5ay — 8435 = 853D, +85agby + 2a5bsay - 2a534b5 — 2a5by;

ay =n(t)as. U3 (7.4) cnenyer as =-y(t)e5m, rae y(t)+y(-t)=0,

t a —
8(t) = ..j{a” ; H by +by+ %(ma,, + ma)}it

0
W3 (7.1), (7.2) cneayeT aq+ a3y =kKq(t)y(t),az +az =Ko (t)y(t), rae kq(t) +kq(-t) =
Ko(t) + ko(-t) = 0. Monoxumu = m2e® —-m%e % v=mne® —mned - 2kq, W= n2e -

h2e™® _4k,; A =1635[(3533 +a533)+ 2(A5a3, + 5By, ~ 28535(ay + 81))X +
(35a3 +asas —4a5as(ay + 33))x%] = 16y 46 Ou + 2vx + wx?].

B cuny nemmebl 3 Haxoaum u(0) = v(0) = w(0) = 0. YuuTteieasa (7.1)-(7.9) nony4mm

P [
a;+a = — —2 -
u'=ul -2 == 1 by - by + mnye® +%(mne 8 —mnef’)}—%mze Sy;

P B IO L IS S a; -3y .3 § = =B
v—u{ a3+2b4+8n ve ]+v{ > +bo b2+4y(mne +mne )

Y[m ed + mle” 6]w;

2
n — = —_——
w'=v{a3 +by +—4—ye }+w[a1—a1+b2-—b2 +(mne8+mne 5)7]

370 nUHenHas cuctema, noatoMy u(t) = v(t)=w(t)=0, te. A=0 Torga us (3)
cnegyet

— a +ax dg do +a84X
y=- 2 Ao .25 72 7747 1/ y go(t) + g4(H)x+ g (t)y.
as 285

Mpu bg =0 paccquqaeM aHanorn4Ho. Teopema AoKasaHa.
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Teopema 2. [lycmsb ag(t) #0. Toeda

1O Ecnu
([0 + 02 ]+ RTa, + 6,00 = T2, - ¢4 )- Talay + 30
-8-'2[82b3+a3(p']= ‘é_gga—‘a_-b4(p +b5q) 2]f1
a_z[azb4 + 34(9']= 82[2_5(p' - 52b—4]f‘
a_z[azbs +as(P']= asbsf; (8)
aja; + [-5-223_3 - 33,0 + _5(9'2]f = 0;
5-2284 + 82[25'5(4). - _2_4]f = 0,52285 + _a—sagf = 0,
im 22 - _pjim St 1t 3 g, L0,
\t—>032 t—-0 32
1 a, @ N -
20e f=expf(p(1)dr. p=—= a1+a1+b2+b2+———, Q@ =0+a+a,
2 a, a
) . 1. .
Ci=a;+a’+agby,  Cp=ap+aza;+azhy,, Mo F(t,x,y)=(f>g—§-[(f+fa1+
2

fay)x + faoy)) T sensemcs O® cucmemsi (1),

2% Ecnu xe a, =0 u
rfa3 +f2§3 +fasgq + 559% =0
19133 + 82b3 +f2b§ + bafgy +~bsg12 =0,
2491 +goby +fgabs +29495b5 = 0;
12501 +b592 + g%bs =0,

T

e o= _exp( ;J(a1 . sz)df];{m exp[ (2 -b, )dsJ B eXp[](sz ] éﬂdsﬂdr,

0 0

t
92 = exp[— J(bz + 52)dtJ, f= exp(— [(ag + 51)111], mo F(txy)=(fXgx+gpy)’
0 0

asnaemcss O® cucmemsi (1). [Npu amom ecnu cucmema (1) 2o -nepuodudeckas, u

F(-w,xy)= (x,y)T, mo scsikoe npodorkeHue Ha [-wo,0] peweHue cucmemsi (1)

bydem 2o -nepuodudecKum.
JoxaszatenbcTso. llpu ap =0 u3 ycnoeus (8) cneayet

[(i‘+fa1 +f51)x+fa2y+'a'2V]’ =0. (9)

Ucnonb3ys ycnosue (2) nonyyum

y = —é[(f +fag + f§1}x + fazy].

Otciopa cnegyeT (fx-x)'=0, n u3s f(0)=1 cneayetr X=fx Tak uTO
F(O.xy)=(xy)"
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1

P\ (P(-tFyF
Fe(t X y) +Fy(t X y)[Q] . (Q((_t F: FZ_ )J

rae Fi(t,x,y) = X,F2(t,x,y) =y, T.e.npu a; =0 Teopema goxasaHa [1,c.11].
Mpu a, =0 Teopema JokasbiBAETCH aHanNorn4Ho.

MNpuwmep 1. QndpcepeHunanbHas cuctema

smty +a2X2 _'_a3esmtxy +a“eZmntyZ
-smtx2 +b4xy

X =asX+sinte
y = b1e"°""tx+ (bz —cost)y + b3e
(a,b;,i = 14— HenpepbIBHO AvddepeHunpyemMble HeyeTHble yHkumn Ha R), nmeer
0D F(txy)=(xe25"y)T. Ecnu ai(t+2n) = at),bj(t + 2n) = bi(t),i = 14, To BCS:-
koe NpoaonXeHue Ha [-7,nt] peLLeHne 3Ton cucTeMbl ByaeT 2n -Nepuoanyeckum.
Mpu ag =0 u a4 =0 aHanorn4Ho NONYYUM CneayioLue pesynbTaThb!.
Teopema 3. [lycmb a5 =0 v a4 = 0. Toeda

1°. Ecnu ap, 20 u

- 1 - 2= 1,2
||m':—-—:—'—[f+fa +fa)x +(fag + a3 )x° + f(a; + agx ]=— u
t_)0‘,:124_3415(( 1+ fag)x +(fas 3) (@2 +agx)y(=-y
3y(¢ +p?) + (28334 +T2)0 = 83(Cy - &) ~ Tp(ay + By

a3 +agb, —asb, =2(32 +3;b, — 3403);

5284(353 + 54 )+ 3254(333 + b4) = 8464 + 54C4 + 23454(,0]

9 23354([) + 5403 + 3364 + 52(§3b4 - 3354) = f(5463 - 5364) + 54(383 + b4 )(p',
38 (3C3 —83C2) + B¢ (34Cp ~azC4) = a5(8yC3 ~ BT ),

fa3(a,C4 - 34C7) +_5??(32°4 —84C)=0;

3a3 +by + (333 +by) = 0,84 +bg =0,

unu

3y(p+0%) + (2854 + Cp)9 = Bp(C1 — Cy) — Talay + F);

ay34(a3 +by) +243(33 + by) = 2(azazbs +Fyazbs );

ap(as84bs +a3bs - agAsbs) = 3,f(a434D3 + A5bs —~ Bybyay);

B(aCs —83C7) - 84C20 = apf(@,C3 - 83y — Cg ) +3p(ay +bs5)e 2,
|a284(2a3 +a4b3) +34(a4C3 ~a3c4) =

- f[a452(2532 +8,D3) +4(84C3 — 83Ty )+ g0 (2835 — 8435 — 334Dy )];

*
’

23454([,) + 5404 + 3464 = 254 (a4 + b5 )(p

(fagay = 3y, 84bs5 = aybs;
208 cq=aq+ad+ asby, Cy=a;+ajay +azby, €3 =asz+3azas+azby +ayby,
. . 1 Co 62
C4 =34 +2a4a4 + 2233, +a5h4 + ayby, f=exp Itp(r)d‘t, p=——|—5=+==]
0 2\a, ap

® =@+aq+a, mo
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Fltxy) = (3, + 341%)

[fx, (f + fa; + fa;)x + (fag + £233)x% + f(a, + a,;x)y}T
fAengemcs OO cucmemsi (1).
20 Ecnua, =0 u
az +fas +a49¢=0a4 + 349, =0;
8301 +b3gy + 2By +bafgy + bsgf = 0;
3491 +bap +fbygy +2bsg19; = 0;bg + bsg, =0;

rae g, =—[exp( [(a, +b, bt ]] [b1exp[ [(a;-b, )dsJ+51 exp[i(ﬁz-a)dsUdr.

t |
g = exp{— j(bz +52)dr}, f= exp[- [(a +§1)dr], mo F(tx,y) = (fx,.gx + gpy)'
0 0

saenssiemes O® cucmemsi (1). [pu amom ecnu cucmema (1) 20 -nepuoduyeckas u

F(-o,xY)=(xy)T, mo ecaxoe npodonxeHue Ha [-o,0] pewerus cucmemss (1)

6ydem 2w -nepuoduyecKuM.
lpumep 2. [nddepeHumanbHan cuctTema

sint

sinty + -;—sinz tx? + aq(t)sinte™ "xy,

X = sinte
¥ = op()e™Mx+ (a3 (t) - cos ty +og ()X - %sinz txy — auq () sin teSPty 2.

Mmeef HenuHenHyw O Buaa
T
1 . .
F(txy) = x,——[sintes"“x2 + (1+ o (t)x)e2sint U ,
(t,x.y) [ (% (1+ a4 (t)x) y
rae  oq(t) = Zt—-;-sin2t, ay(t),as(t) — HeveTHbIe AuddepPeHUMpyembie YHKLNY,

ay(t) = (%%(t)sint— %cost—w(t)az(tﬂe'smﬁ

Teopema 4. [lycmb a5 =a, =0 u a, #0 u lim 220 _ _4 70208
t-0as(-t)

=0 u

9. Ecnu b =0, lim f+faq +fa; + (fag +f2a3)x
t-0 as(-t)

52(¢> + @2) + (25231 + 52)({3 = 52(51 - ‘31) -Cz(ar+ay),;

) 3252[33 +apbz +a3ay - 251a3] +a3a,C) =

= 1|ay3,(35 + 3,05 + 833 ~ 22433 )+ By, |

(233 + byf = 0;

(byHKkyuu cq,¢,,f,¢ onpedensomces Kak u 6 hopmMynuposke meopems 3), mo

F(txy)= [fx,w_i[(f+ faq + f§1)x+(fa3 +f2a, )x2 +fa2y]]
a2

faenaemcs O® cucmemst (1).
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2% Ecnu bg #0 u ”mf+_fa1+_f§1=0 u

t—-0 az(—t)
Bp(¢ +0%)+(28,81 + Cp) = 32(Cy — Cy) - Tp(a@y + Fy);
(a3 ~ by )" +2a5bs = [(53 “by)o +2§2b3]f;
32(b4 +fB4) = 2b5(p';a3 +f§3 =0 52b5 = f3255;

(pyHKyUU c1,cz,f,q>,cp* onpedensromcs Kak u 8 meopeme 3), mo

T
F(txy)= [fX,— g‘!;[{f +faq+ f§1)x + fazy]}

sensemcs O® cucmewmbl (1). [pu amom ecnu cucmema (1) 20 -nepuoduvyeckas u
F(-o,xy) = (X, y)T, mo ecsikoe npodoskeHue Ha [-o,w] peweHus cucmemsi (1)

6ydem 2w -nepuoBuYecKUM.
Mpumep 3. [IndbdepeHunanbras cuctema

x = sinte®"ty + sinteSiN'x?
J = a(he™*"tx— costy + (B(he ™" ~ cost]x? + 2sinte™ S txy

. . T
uveer OO F(t,x.y)=[x,ezs‘"ty+(e25'"t—1)X2) . roe  a(t)+a(-1)=0,

B(Y)+B(-t)=0 n HenpepbiBHO AuddepeHuupyembie. Ecrnm ot +27) = aft),
B(t +27m) = pB(t), TO BCAKOE NPOAOIKUMOE Ha [—m, ] pewseHne 3TON cucTeMs Syaet
27 -NEPUOANYECKUM.

OueBugHO Ana cuctembl (1) npu a,=az=ag=0 u f+fa;+f3 =0,
az +asf=0. Torpa nepsasi koMnoHeHTa O® 3TOA cucTembl BCEraa WMEeT BUA
X = f(t)x
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, SUMMARY
The nessesary and sufficient conditions for the independance of reflective
function (RF) of the second component of a quadratic system are given. Under this
conditions the form of the RF is established. The conditions under wich RF has a

form F(t,x,y) = (f(t)x,go (t, x) + g4(t, x))T are given.

97



